

Model-tip

al raportului anual/semestrial al entității de interes public

(întocmit în conformitate cu prevederile art.120 și art.121 din Legea nr.171/2012,
Secțiunea 2 și Secțiunea 3 din Capitolul II al Regulamentului)

I. Date generale privind entitatea de interes public.

1. Perioada de raportare **I semestru 2019**

2. Denumirea completă a entității de interes public **Societate de Asigurări –
Reasigurări „MOLDCARGO” Societate pe Acțiuni / S.A.R. „Moldcargo”S.A.**

3. Entitatea de interes public reprezintă:

o bancă,

* **o societate de asigurări,**

o companie de leasing,

un emitent, ale cărui valori mobiliare sunt admise la tranzacționare pe o piață
reglementată.

4. Sediul, nr.de telefon/fax, pagina web oficială, e-mail

MD-2012, str. Vasile Alecsandri 97, mun. Chișinău,

tel.022- 24 02 72, fax. 022-27-92-93,

www.moldcargo.md

e- mail: office@moldcargo.md

5. Numărul și data înregistrării la organul înregistrării de stat

Numărul de înregistrare **IDNO 1002600005819**

Data înregistrării **30.03.2012**

6. Activitatea principală (conform CAEM) **66032. Activități de asigurări neefectuate
de stat**

7. Capitalul social al entității de interes public la ultima zi a perioadei de raportare, lei
30 000 000 MDL

8. Numărul total de valori mobiliare emise de emitent, tipul și clasa valorilor mobiliare,
principalele caracteristici, cu indicarea valorii nominale (fixate) și a codului ISIN

**SAR”MOLDCARGO”SA a emis 100 acțiuni ordinare nominative cu valoare
nominală de 300.000,00 lei, cu drept de vot în cadrul Adunării Generale, dreptul la
primirea dividendelor, dreptul la o cotă parte din activele societății în cazul lichidării
acesteia și alte drepturi conform legislației, codul ISIN MD14ARGO1002**

9. Informația privind numărul acționarilor la ultima zi a perioadei de raportare - **34**

10. Lista acționarilor care la ultima zi a perioadei de gestiune dețin cel puțin 5% din
numărul total de acțiuni cu drept de vot plasate, inclusiv acțiunile transmise în custodie, și
beneficiarii efectivii, cu specificarea numărului și cotei acțiunilor deținute

**Asociația Internațională a Transportatorilor Auto din Moldova (AITA), cu sediul:
mun. Chișinău, str. D. Cantemir 3/1, deținător de 50 acțiuni ceea ce constituie 50% din
numărul total de acțiuni ordinare nominative cu drept de vot.**

11. Informația privind entitatea care asigură ținerea registrului acționarilor:

Denumirea completă, sediul, nr.telefon/fax, nr.licenței, numele, prenumele
conducătorului, data și numărul contractului

DEPOZITARUL CENTRAL UNIC AL VALORILOR MOBILIARE SA

IDNO 1018600015640

MD-2005, mun. Chișinău, str. Mitropolit Gavril Bănulescu-Bodoni, 57/1.

Tel.022-999-871, 022-999-358

Director Alexandru Savva

12. Lista persoanelor care acționează în mod concertat cu emitentul, la ultima zi a perioadei de raportare, în conformitate cu art.6 din Legea nr.171/ 2012 - se prezintă exclusiv în cadrul raportului anual al entității, separat pe categorii și subcategorii de persoane, în succesiunea și astfel precum sunt structurate în Formularul nr.1 din Regulament (fără coloanele 2 și 3), cu concretizarea criteriului de afiliere a entității cu aceste persoane (ex.: Președinte/membru al Consiliului; soț/frate/soră/alte rude ale persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului; deținerea controlului a ___% din acțiunile/participațiunile societății comerciale (de specificat mărimea concretă) este controlată în limita a ___% din acțiunile cu drept de vot emise (de specificat mărimea concretă), etc.

13. Lista persoanelor cu funcții de răspundere ale entității (membrii consiliului, membrii organului executiv, membrii comisiei de cenzori, alte persoane cu funcții de răspundere) - se prezintă doar în cadrul raportului semestrial al entității, cu indicarea numelui, prenumelui, a funcției și datei numirii/alegerii în funcția respectivă.

14. Modificări în lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului, precum și în lista persoanelor cu care acestea acționează în mod concertat în perioada raportată - se prezintă exclusiv în cadrul raportului semestrial al entității, în formatul prenotat în **Formularul nr.2** din Regulament (**fără coloanele 3 și 7 se anexează**).

15. Statutul entității de interes public /modificări la statut (data înregistrării la organul înregistrării de stat).

Statutul înregistrat la Camera Înregistrării de Stat la 30.03.2012, cu modificările și completările ulterioare înregistrate la 25.03.2016, este plasat pe pagina web a Societății www.moldcargo.md și Mecanismul oficial de stocare a informațiilor conform prevederilor Legii nr.171 din 11.07.12, privind piața de capital.

16. Informația privind dezvăluirea publică a raportului anual/semestrial al entității, cu indicarea surselor și datei unde/când acesta a fost dezvăluit public (prin MSI, pe propria pagină web oficială) și, după caz, indicarea denumirii și datei ediției/lor periodice, prevăzute în statutul entității, în care a fost publicat comunicatul privind disponibilitatea raportului anual/semianual al entității.

Informația va fi dezvăluită prin MSI și pagina web www.moldcargo.md, din data de 19.08.2019.

II. Situațiile financiare anuale (prezentate Biroului Național de Statistică) / semestriale (întocmite conform prevederilor pct.19 din Regulament).

Se anexează

III. Entitatea de audit:

Denumirea completă a entității de audit, sediul și numărul de telefon al entității de audit, numele, prenumele administratorului, data și numărul contractului de audit, numărul și data eliberării Certificatului de înregistrare a entității de audit în Registrul public al entităților de audit, numărul și data eliberării Certificatului de înregistrare al auditorului în Registrul public al auditorilor.

Întreprinderea Mixtă Moldo- Engleză „, First Audit International” S.A.
Str.Mihai Kogălniceanu, 61, of.7, Mun. Chișinău, Republica Moldova,
Tel.022-21-34-52

Contract de audit nr.AG 28/18 din 11.07.2018,
Certificat de Înregistrare nr. MD0058767 din 09.04.1996
Licența Seria AMMII nr 027845 din 14.03.2005

Director general: Sergiu Șoimu

IV. Raportul integral al auditorului asupra situațiilor financiare anuale cu indicarea datei întocmirii raportului.

În cazul situațiilor financiare interimare (semestriale) - raportul de revizuire a situațiilor financiare. În cazul în care acestea au fost revizuite, sau notificarea privind lipsa respectivului raport.

Se anexează

V. Raportul semestrial al conducerii, întocmit conform Legii nr.287/2017 și pct.15 sbp.3) din Regulament, și, corespunzător, raportul intermediar (semestrial) de activitate al conducerii, întocmit conform pct.19 sbp.3) din Regulament.

Se anexează.

VI. Declarațiile persoanelor responsabile ale entității de interes public (conform pct.15 sbp.4) și pct.19 sbp.4) din Regulament).

Se anexează

VII. Informații privind evenimentele importante, care au avut loc pe parcursul perioadei de raportare - se întocmește în conformitate cu prevederile pct.28 și forma prescrisă în Formularul nr.3 din Regulament.

Se anexează

VIII. Date anuale privind tranzacțiile efectuate de către emitent cu propriile sale acțiuni, care vor cuprinde cel puțin următoarea informație:

- a) motivele achiziționării/răscumpărării efectuate în cursul anului financiar;
- b) numărul și valoarea nominală (fixată) ale acțiunilor achiziționate/ răscumpărate și înstrăinate în cursul anului financiar și cota parte pe care o reprezintă acestea din capitalul social;
- c) contravaloarea acțiunilor achiziționate/ răscumpărate și înstrăinate;
- d) numărul total al acțiunilor achiziționate/răscumpărate deținute de emitent la finele perioadei de gestiune și cota parte pe care o reprezintă acestea din capitalul social.

IX. Semnarea

Raportul va fi semnat de un membru al Consiliului, de către organul executiv și de către contabilul-șef al entității de interes public.

În cazul în care entitatea de interes public are filiale, lista filialelor se va anexa la Raport.

Notă*

Informația ce conține date cu caracter personal urmează a fi procesată în strictă conformitate cu Legea nr.982/2000 și Legea nr.133/2011

Președintele Consiliului Societății

Mihail Țimbaliuc

Director General

Vladimir Știrbu

Contabil-șef

Aurica Țurcan



RAPORT
intermediar al conducerii Societății de Asigurări – Reasigurări MOLDCARGO S.A.
pentru Semestrul I anul 2019

Volumul brimelor brute subscribe în semestrul unu al anului 2019 a constituit 54,2 mln lei și este în creștere cu 6,4 mln lei sau 13,5% comparativ cu indicatorul prognozat. Astfel prognoza a fost realizată cu depășire de 6,3 mln lei la asigurările Casco și 2,0 mln lei la asigurările de construcție și montaj, la asigurările de bunuri cu 523 mii lei, totodată a fost atestată o scădere la asigurările Carte Verde cu 1,0 mln lei, la asigurarea RCA cu 681 mii lei dar și la asigurarea Carnet Tir cu 415 mii lei. Modificările pe restul tipurilor de asigurare nu sunt semnificative. Diminuarea la asigurarea Carte Verde și RCA este cauzată de scăderea cu 15% a prețurilor din 01.02.2019 operată de CNPF.

Astfel, ajustând veniturile din prime brute subscribe cu cheltuielile privind contractele reziliate, privind primele cedate în reasigurare, privind modificarea rezervei primei necîștigate, MOLDCARGO a obținut o primă cîștigată în mărime de 38,3 mln lei sau cu 2,0 mln lei mai mult decît prima cîștigată prognozată.

În perioada primului semestru al anului 2019 MOLDCARGO a plătit despăgubiri de asigurare brute în sumă de 19,8 mln lei, sau cu 1,2 mln lei (7%) mai mult decît suma prognozată. Tot în această perioadă MOLDCARGO a recuperat de la reasigurători despăgubiri în sumă de 3,3 mln lei dar și regrese în sumă de 2,7 mln lei. Un impact semnificativ asupra indicatorului de daunalitate l-a avut modificarea spre majorare a rezervei de daune nete cu 4,3 mln lei. Asupra majorării rezervei de daune a influențat modificarea din 01.02.2019 a reglementărilor CNPF, potrivit căroră rezerva la asigurarea Carte Verde pentru daunele anunțate fără a se cunoaște suma prejudiciului urmează a fi stabilită în mărime de 55 mii lei per caz. Modificarea legislativă în cauză a avut impact de circa 1 mln lei prin majorarea cheltuielilor și creșterea rezervei de daună declarată. De asemenea impact negativ asupra rezultatului financiar a avut formarea rezervei de daună declarată în sumă de circa 900 mii lei la asigurarea CMR dat fiind existența litigiilor în instanța de judecată pe cererile de despăgubire refuzate. Majorarea rezervei de daună declarată atrage după sine și majorarea rezervei de daună neavizată, care se calculează prin metode actuariale și care în perioada raportată a fost majorată cu 1,7 mln lei (pentru comparație, în 12 luni ale anului 2018 actuarul a calculat majorarea rezervei de daună neavizată doar cu 0,8 mln lei).

Astfel, ajustând cheltuielile privind despăgubirile plătite cu despăgubirile recuperate din reasigurare, cu despăgubirile recuperate din regrese și cu cheltuielile privind formarea rezervelor de daune, indicatorul daunelor nete pentru semestrul întâi 2019 a constituit 18,2 mln lei sau cu 2,1 mln lei mai mult decît indicatorul prognozat.

În primele 6 luni cheltuielile de achiziție (comisioane) nete au constituit 8,8 mln lei sau cu 3,2 mln lei mai puțin decît cele planificate, totodată cheltuielile administrative au constituit 12,6 mln lei comparativ cu 7,5 mln planificate sau cu 5,1 mln mai mult. Asupra diferenței de 1,9 mln lei (5,1-3,2) a influențat și atribuirea la cheltuieli administrative a sumei de 1 mln lei, impusă de CNPF prin decizie urmare a controlului efectuat și care reprezintă provizion pentru amenda aplicată de Consiliul Concurenței pe un litigiu din anul 2012.

Pierderea de bilanț la situația din 30.06.2019 constituie 0,7 mln lei contra profitului de 1,4 mln lei planificat.

Rezultatul activității în primele 6 luni poate fi explicat prin faptul că acesta a fost influențat în mare parte de modificările în legislația cu privire la asigurări și de cerințele CNPF, drept urmare MOLDCARGO fiind nevoită să aloce suplimentar la rezerve și provizioane suma de 2,9

mln lei (1 mln rezerva Carte Verde, 0,9 mln rezerva CMR, 1 mln provizion litigiu Consiliul Concurenței), dar și să suporte cheltuieli suplimentare pentru întreținerea rețelei proprii de vânzări, lărgite involuntar pe seama interdicției aplicată intermediarilor în asigurări.

Marja de solvabilitate la situația din 30.06.2019 constituie 103%, deficitul de active constituie 3,6 mln lei și este cauzat de modificările excesive în legislația cu privire la asigurări începând cu 01.04.2019, care interzic în scop de solvabilitate și la acoperirea rezervelor de asigurare numerarul din casierie ce depășește mai mult de 3% din suma rezervelor tehnice și ½ din marja minimă de solvabilitate.

Pentru atingerea obiectivului anual privind profitul stabilit în Planul de afaceri, Societatea MOLDCARGO realizează cel puțin 4 măsuri menite să diminueze costurile operaționale și anume:

1) diminuarea cheltuielilor de reasigurare prin revizuirea programului său cu începere din 01.07.2019;

2) diminuarea cheltuielilor administrative și de achiziție urmare a anulării interdicției pentru intermediarii în asigurări de activa pe segmentul RCA și Carte Verde;

3) diminuarea ratei daunei la asigurarea RCA ca urmare a expirării portofoliului de clienți în regim taxi;

4) diminuarea ratei daunei la asigurarea CMR ca urmare a implementării unui nou produs în parteneriat cu reasigurător și renunțarea la produsul clasic fără reasigurare.

Director General



Vladimir ȘTIRBU

DECLARAȚIE

În conformitate cu pct.19 al.4 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare aprobat de Comisia Națională a Pieței Financiare prin Hotărârea nr. 7/1 din 18.02.2019 declar:

a) situațiile financiare semestriale sunt întocmite conform legislației în vigoare și oferă o imagine corectă asupra elementelor patrimoniale, poziției financiare și performanței financiare ale SAR "MOLDCARGO" SA;

b) raportul conducerii prezintă corect evoluția și rezultatele activității SAR "MOLDCARGO" SA.

Director General

SAR "MOLDCARGO" SA



Vladimir Știrbu

17.08.2019

DECLARAȚIE

În conformitate cu pct.19 al.4 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare aprobat de Comisia Națională a Pieței Financiare prin Hotărârea nr. 7/1 din 18.02.2019 declar:

a) situațiile financiare semestriale sunt întocmite conform legislației în vigoare și oferă o imagine corectă asupra elementelor patrimoniale, poziției financiare și performanței financiare ale SAR"MOJDCARGO"SA;

b) raportul conducerii prezintă corect evoluția și rezultatele activității SAR"MOJDCARGO"SA.

Contabil-șef
SAR"MOJDCARGO"SA



Aurica Țurcan

17.08.2019

DECLARAȚIE

În conformitate cu pct.19 al.4 din Regulamentul cu privire la dezvăluirea informației de către emitenții de valori mobiliare aprobat de Comisia Națională a Pieței Financiare prin Hotărârea nr. 7/1 din 18.02.2019 declar:

a) situațiile financiare semestriale sunt întocmite conform legislației în vigoare și oferă o imagine corectă asupra elementelor patrimoniale, poziției financiare și performanței financiare ale SAR”MOLDCARGO”SA;

b) raportul conducerii prezintă corect evoluția și rezultatele activității SAR”MOLDCARGO”SA.

Președintele Consiliului Societății
SAR”MOLDCARGO”SA



Mihail Țimbaliuc

17.08.2019

Perioada de raportare I semestru 2019
 Denumirea emitentului SAR MOLDCARGO SA
 Data prezentării 17.08.2019

**Raport semestrial al entității de interes public
 cu privire la modificări în lista persoanelor cu funcții de răspundere ale
 emitentului
 (demisii/ angajări ș.a.), precum și cu privire la modificări în lista persoanelor
 cu care acestea acționează în mod concertat**

Nr. d/o	Numele, prenumele persoanei fizice/ denumirea completă a persoanei juridice	Codul personal al persoanei fizice (IDNP) */ numărul de înregistrare (IDNO) a persoanei juridice	Funcția deținută / criteriu de afiliere	Data numirii în funcția deținută	Data eliberării din funcția deținută	Domiciliul persoanei fizice*/Sediul persoanei juridice
1	2	3	4	5	6	7
I. Modificări în lista persoanelor cu funcții de răspundere ale emitentului						
	a) Membrii Consiliului					
	Țimbaliuc Mihail		Președintele Consiliului Societății, Acționar -2%	17.09.2014, 02.07.2019		
	Pendiurin Vladimir		Membrul Consiliului Societății, Acționar- 2%	17.09.2014, 02.07.2018		
	Maliujco Victor		Membrul Consiliului Societății, Acționar- 1%	17.09.2014, 02.07.2018		
	Draguțan Vasile		Membrul Consiliului Societății, Acționar- 2%	02.07.2018		
	Sanduța Petru		Membrul Consiliului Societății	02.07.2018		
	b) Membrii organului executiv					
	Știrbu Vladimir		Director General	26.02.2015		

c) Membrii Comisiei de cenzori					
Eremenciuc Ludmila		Membrul Comisiei	02.07.2018		
Gorenco Valentina		Membrul Comisiei	02.07.2018		
Tarnopoliscaia Liudmila		Membrul Comisiei	02.07.2018		
d) Alte persoane cu funcții de răspundere, inclusiv conducătorul filialei sau reprezentanței					
Orlioglo Nicolae		Administrator reprezentanța	10.01.2012		
Nicolaiciuc Serghei		Administrator reprezentanța	01.03.2016		
Plugaru Marin		Contabil-șef	11.05.2015	15.02.2019	
Țurcanu Aurica		Contabil - sef	15.02.2019		
Ungureanu Teodor		Prim-Vice Director General	15.02.2016		
Pinzaru Dumitru		Vice Director General	20.09.2018		
Popa Mihai		actuar	01.07.2015		
Botnari Olga		Președintele Comitetului de audit	26.07.2019		
Draguțan Vasile		Membrul Comitetului de audit	26.07.2019		
Muntean Oleg		Membrul Comitetului de audit, Acționar 1%	26.07.2019		

II. Modificări în lista persoanelor care activează concertat cu persoanele cu funcții de răspundere ale emitentului

1) Persoanele afiliate persoanei cu funcție de răspundere în virtutea relațiilor de rudenie (soții, rudele și afinii de gradul întâi și doi ale persoanei cu funcție de răspundere a emitentului, soții rudelor și afinilor menționați), precum și în virtutea existenței unui interes comun, direct și asociat într-o participație (deținerea comună, directă sau indirectă, cu o altă persoană a cel puțin 20% din drepturile de vot sau din capitalul social al unei societăți comerciale)

Țurcan Mihaela		Fiica Țurcan Aurica			
Goncerova Natalia		Sora Botnari Olga			
Muntean Irina		Soția Muntean Oleg			
Muntean Soysal Irina		Fiica Muntean Oleg			
Muntean Vitalie		Fratele Muntean Oleg			
Moscalciuc Natalia		Sora Muntean Oleg			

2) Persoanele juridice asupra cărora persoana cu funcție de răspundere a emitentului, individual sau în comun cu persoanele sale afiliate (indicate la pct.1)), exercită control sau influență semnificativă în virtutea

(i) deținerii a cel puțin unei cote de 20 % din capitalul social al acestora ori

(ii) a calității lor de membru în organele de conducere ale respectivei persoane juridice

Semnăturile persoanelor cu funcții de răspundere și ștampila umedă a emitentului de valori mobiliare (dacă există)

Membru al Consiliului

Organul executiv

Contabil șef

Notă: Informația ce conține date cu caracter personal urmează a fi procesate în strictă conformitate cu Legea nr. 985/2000 și Legea nr. 133/2011.

